

# 大量石子撒落309国道

## 疑似车辆未加盖覆盖物所致

本报威海12月12日讯(记者 周艳利 通讯员 孙振军) 11日上午,文登大水泊公路站路政人员在巡查时发现,在309国道9k+700处道路上撒落了大量的石子,过往车辆碾过,小石子横飞。后经清扫,该路段畅通无阻。

11日上午,路政人员巡查至309国道9k+700处发现,大约100多米的路段上撒满了石子,过往车辆一开过,石子被碾后就飞出来,很容易溅到过往车辆上,危及过往车辆及人员安全。随后,路政人员在该路段设置安全标志,并及时组织养路工人进行道路清扫。据路政工作人员介绍,道路上的石子可能是到附近拉石子的车辆撒落的,不少拉石子的车辆专门瞅准晚上巡查少的时机,超载运输并且不按规定在车辆上加盖覆盖物。针对这一现象,公路站将加大晚上巡查力度,发现违规运输车辆将加以严惩。



路政人员正在清理撒落的石子。 本报通讯员 孙振军 摄

## 9岁孤儿报道追踪： 低调好心人资助晓涵

本报威海12月12日讯(记者 朱锦绣) 9岁孤儿晓涵的遭遇(详见本报12月7日C05版报道)见报后引起社会关注,很多好心人致电本报,表达了对晓涵的关心。12日上午10时许,读者王女士来到晓涵家中,带着千元现金、学习用品以及生活必需品看望晓涵,但不愿留下名字和电话,晓涵的爷爷只好记下王女士的车牌号。

9岁的孙晓涵痛失父母后,跟着爷爷奶奶生活,懂事的他帮爷爷奶奶干活,好吃的东西从来都先让给爷爷奶奶。11日上午,读者王女士致电本报,称读过《9岁孤儿小棉袄》报道后,想去帮帮这个可怜懂事的孩子,但是

担心突然拜访会对晓涵心理产生影响。在征得晓涵爷爷和晓涵本人的同意后,记者告诉了王女士晓涵家的电话号码以及家庭住址。

12日上午,王女士和朋友带着千元现金、学习用品以及衣服去晓涵家里。见到晓涵后,王女士说,希望晓涵好好学习。晓涵的爷爷奶奶想知道王女士的姓名和联系方式,以表达感激之情。王女士只说,“我姓王,在医院工作”,其他的信息不再透露。她表示,以后有空还会来晓涵家里看一看。

晓涵的爷爷和记者通电话,希望转达对王女士和她朋友的感谢。王女士回短信说,不用谢,只是想关心那个孩子,尽自己的能力吧。

## 荣成老年人乘车证 开始换卡年检

本报威海12月12日讯(记者 许君丽) 12日,记者从荣成市公交公司获悉,该市2011年度老年人乘车证换卡和年检工作已开始,希望市民抓紧时间办理。明年1月起,70周岁以上的老年人将全部持IC卡免费乘公交车。

据了解,一直以来,荣成公交采取售票员售票、自动投币或出示月票等证件的方式收费,一般每人1.5元,市民经常为乘车没有零钱的问题而烦恼。为方便市民,今年8月起,荣成市开始实行IC卡乘车,首次推出的IC卡将分为普通卡和优惠卡两种类型。老年卡属于优惠卡,办理后在一年有效期内刷卡次数不限,每年年审一次即可。

为方便老年人乘车,12月开始,荣成市公交公司集中开展2011年度老年人乘车证换卡和年检工作。未办理乘车IC卡的老年人换卡时需持本人身份证、原老年人乘车证和一寸近期免冠彩照一张,到公交公司一楼办卡窗口换领IC卡,换卡时需交纳工本费15元和2011年度保险费12元。已办理乘车IC卡的老年人,需持本人身份证、乘车IC卡到公交公司一楼办卡窗口进行年检,年检时需交纳2011年保险费12元。市民如有问题,可拨打0631-7521467电话咨询。随着换卡年检工作的进行,明年1月起,荣成市70周岁以上的老年人将全部持IC卡免费乘公交车。

## 流动宣传车 宣传反走私偷渡

本报威海12月12日讯(记者 吕修全 通讯员 李祥岐) 近日,经区公安分局边防大队民警利用流

动宣传车,广泛宣传反走私偷渡典型案例和相关法律规定,增强辖区渔民民的维权、守法意识。

## 家政收费“视情况”难住客户

### 消协建议:事前应签好合同

本报威海12月12日讯(记者 冯砚农) 临近春节,威海各家家政公司小型家庭类清洁业务的预订日渐火爆。每平方米1.5元至2.5元的价格加上各种各样“视情况而定”的额外收费,各家家政公司模糊的收费报价让许多消费者无从下手。环翠区消协工作人员建议,事前签好合同,明确权责。

因为平日里工作较忙,家住高区沈阳路的张女士这几天正忙着请家政公司打扫房子的事。她打电话咨

询了几家家政公司,但结果使她有些失望:“大多数家政公司的回复都很模糊。具体收费要视房屋实际情况而定,例如双层窗每个要多收10元。没有统一的标准,我们又了解市场行情,极有可能花冤枉钱。”张女士说。

9日,记者走访了城区的5家家政公司,这些家政公司对于服务价格始终没有给予明确答复,都表示需要视情况而定。其中一家家政公司工作人员更直言,

“用我们家的工人2元/平米,如果想要省钱我们也可以帮你联系个体清洁工,1.5元/平米。”据一家规模较大的家政公司相关人员介绍:清洁费基本上是按建筑面积来计算的,每平方米2元,窗户也涵盖在内。至于具体价格,则要参照整个房间的清洁难易程度,与雇主商量着出价,“价格的浮动幅度不是很大”。

虽然目前家政市场存在一些问题,但由于激烈的市场竞争,家政公司也在有序

发展。不同的家政公司对待相同的问题会有不同的处理方式,因此,消费者在选择家政公司时,要提前了解家政公司的专业化程度,还要“货比三家”,最好将相关的权责以书面形式予以明确。环翠区消协工作人员王桂芝表示,选择家政公司一定要看该公司有没有资质,另外还要看家政公司用工是否规范,“有信誉的家政公司用的都是固定工、交三金,而有的家政公司是皮包公司,临时组建的。”



## 疲劳驾驶 车进路边沟

11日早上5点30分左右,在国道309线南洼转盘附近,一辆外地牌照轿车由东向西行驶,车速较快,途经转盘时车直接开到转盘上,穿越转盘花带以及路边花坛后,又冲到了路边的深沟内。事故的主要原因为司机疲劳驾驶,轿车前脸损伤较为严重,车内安全气囊打开,所幸车内人员无碍。

本报记者 周艳利  
通讯员 孙振军 摄影报道

## 抢完不甘心 勒索受害人

### 一嫌犯让受害人拿钱赎证件,反自投罗网

本报威海12月12日讯(记者 陶相银 通讯员 柳林辉) 10日上午,环翠警方在望岛一建筑工地上将抢劫犯罪嫌疑人贾某抓获。4日夜间,贾某尾随一女孩,在楼道内抢走女孩的随身皮包。事后,贾某用女孩的手机联系上女孩,提出让女孩拿2000元赎回身份证和信用卡等物品,也由此暴露了行踪。

4日23时许,16岁女孩

小杜独自一人回家,“在路上就感觉有人跟着”。当小杜回到三楼的家门前,刚准备开门,身后突然窜出一名男子,捂住其嘴巴,威胁她说“喊就掐死你”。这名男子一把夺过小杜的挎包,随即跑下了楼。就在警方侦查此案时,8日,小杜的朋友接到一个用小杜的手机打来的电话,一男子在电话中称,如果小杜想要回身份证和信用卡,就得拿2000元钱来赎。9日一早,小

杜果然又接到该男子的电话,让她把钱送到张村镇的一处山上。当小杜和便衣民警赶到约定地点时,犯罪嫌疑人却逃跑了。根据目击群众提供的线索,民警掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征。在经过大量排查后,最终将犯罪嫌疑人锁定为正在望岛一建筑工地打工的河南濮阳籍青年贾某。

10日下午,民警对贾某的住处进行了搜查,不仅搜

出了小杜被抢的物品,还搜出管制刀具5把,其中两把是约半米长的砍刀。对于这些刀,贾某辩解为“喜欢,收藏的”。据民警介绍,26岁的贾某在2001年就因抢劫罪被濮阳法院判处有期徒刑12年,去年5月份被提前释放。去年8月份,贾某来威海打工,每月的工资有2000元左右,但贾某称“工资不够花”。目前,贾某已被刑事拘留。